
Цикл майстер-класів доктора наук, професора Університету Зелена Гура (Польща) 
Богдана Гальчака

23–24 березня 2015 р. в Київському університеті права НАН України відбувся цикл майстер-класів док-
тора наук, професора Університету Зелена Гура (Польща) – Богдана Гальчака.

Під час зустрічі були розглянуті наступні теми: «Операція «Вісла» – 1947», «Лемківські перспективи
ХХІ століття» та «Дії Польського війська в південно-східній Польщі в 1945–1946 роках в світлі рапортів
чехословацьких спецслужб».

Під час майстер-класу пан Гальчак, зазначив, що, на його думку, комуністична влада вирішила прове-
сти операцію «Вісла» тому, що бачила в цьому величезні переваги. Українське населення не мало покрови-
теля і вона могла робити з ним все, що хотіла. Операція «Вісла» мала не тільки дуже нелюдський характер,
а й була нісенітницею з економічної точки зору. Вона призвела до величезних державних витрат. Масове
переселення людей потребувало транспортних засобів, харчування та залучення великої кількості працівни-
ків відповідних служб і чиновників. Необхідно було також надавати матеріальну допомогу депортованим.
Українське населення, поселене на чужій землі, часто було не в змозі на ній господарювати. Позаяк землі, на
яких до 1947 року проживало українське населення, переважно залишалися незаселеними.

Та це не мало великого значення для комуністичної влади. Найважливішою була головна мета, а саме:
«апаратні» державні інтереси. Українське населення не було потрібне в південно-східній частині держави.
Потрібне було на західних і північних землях. У такому випадку його необхідно було депортувати.

Що стосується Лемківських перспектив ХХІ ст., то професор Гальчак зазначив, що сьогодні, в лем-
ківському середовищі переважають два національні напрями: український, який стверджує, що лемки є
частиною українського народу і русинський («автономічний»), котрий приписує приналежність лемків до
русинської нації або карпато-русинської, яка також охоплює населення Закарпаття. Обидві фракції, мають
різне бачення своєї групи у Всесвіті. Це не лише перешкоджає спільним діям, спрямованим на збереження
своєї тожсамості, а й породжує ситуацію, коли сторони представляють собою серйозну загрозу один для
одного.

Пропагована в деяких середовищах програма утворення окремої нації (лемківської чи русинської) обтя-
жила лемківське населення тягарем, який воно не в змозі нести. Єдина можливість знайти своє «місце у
Всесвіті» для лемків веде через приєднання власної тожсамості до однієї з уже існуючих націй. Єдиний
народ, котрий визнає всіх лемків як тих, хто проживає в Україні, так і тих, хто проживає в Польщі та
Словаччині за свою регіональну групу – це український. Прийняття української тожсамості, на думку про-
фесора Гальчака, є єдиним шансом на порятунок решток лемківської традиції.

Зустріч викликала жвавий інтерес  та дискусію серед студентів. Зокрема, студенти факультету міжна-
родних відносин поцікавились, як склалась доля примусово переселеного населення після падіння комуніс -
тичного режиму в Польщі та яке ставлення польського населення та представників офіційної влади до такої
історичної події як операція «Вісла».

Студенти КУП НАНУ дякують професору Богдану Гальчаку за можливість цікавового спілкування.

III міжнародна науково-практична конференція «Міжнародно-правові проблеми 
сучасного торговельного мореплавста»

26 березня 2015 р. в Київському університеті права НАН України, за участі Батумської державної
морської академії, відбулася IІІ Міжнародна науково-практична конференція «Міжнародно-правові пробле-
ми сучасного торговельного мореплавства».

У роботі конференції взяли участь практики, вчені, аспіранти, здобувачі та студенти вищих навчальних
закладів України та зарубіжних країн, а також представники установ та організацій зокрема: професор
Інституту законодавства Верховної Ради України, експерт Науково-дослідного експертно-криміналістично-
го центру при УМВС України в Миколаївській області, доцент кафедри теорії та історії держави і права
Національного університету кораблебудування ім. Адмірала Макарова та ін.

Із вступним словом до учасників конференції на пленарному засіданні виступила проректор з наукової
та науково-педагогічної роботи О. В. Чернецька, в якому зокрема зазначила, що незважаючи на те, що тор-
говельне мореплавство досліджується вченими різних наукових шкіл, представниками різних держав, нау-
ковий інтерес до розробки даної проблеми тільки зростає. Звичайно, у новому тисячолітті об’єднання зусиль
світової спільноти налагодити співпрацю між країнами та представниками наукової еліти у сфері торго-
вельного мореплавства.

На адресу організаторів та учасників конференції надійшли листи привітання від Президента
Національної академії наук України, академіка НАН України Б. Є. Патона, Голови Союзу юристів України
В. О. Євдокимова, академіка НАН України, академіка-секретаря відділення історії, філософії та права НАН
України О. С. Онищенка, в яких зокрема зазначається, що правова робота, яка проводиться в сфері торго-
вельного мореплавства, має за своїм змістом міжнародний характер та пов’язана з розвитком політичних і
економічних відносин України з іншими державами. Тому важливе значення відводиться науково-практич-
ній роботі в морському праві. Україна має вигідне географічне положення та розвинуту морську інфра-
структуру, що може збільшити свій вплив у транспортному використанні морських шляхів, розробці живих
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морських мінеральних ресурсів. Тому цілком закономірним та об’єктивним є обрання Київсь ким універси-
тетом права НАН України саме такої проблематики для обговорення у форматі міжнародної конференції.

У наукових доповідях, проголошених на пленарному засіданні, порушувалися актуальні питання щодо
проблем міжнародного морського права, міжнародного приватного морського права, морського права, зокрема
«Правові та організаційні форми реагування на окупацію Криму в національному морському законодавстві
України» (Б. В. Бабін, професор Інституту законодавства Верховної Ради України, д.ю.н.); «Принцип процесу-
альної рівності сторін при вирішенні спорів торговельного мореплавства» (В. П. Козирєва, професор Юри дич -
ного інституту Національного авіаційного університету, к.ю.н.), «Морські перевезення України і європейська
інтеграція» (Н. Б. Мушак, доцент Київського університету права НАН України, к.ю.н.), «An overview and ana-
lysis of the case law of the International Court of Justice on delimitation of the exclusive economic zone» (О. М. Полі -
ва нова, доцент Київського університету права НАН України, к.ю.н.), «Двосторонні міжнародні договори
України у сфері морського торговельного мореплавства» (О. О. Харчук, доцент Київського університету права
НАН України, к.ю.н); «Питання правового регулювання континентального шельфу» (Богдан Стрілець, аспі-
рант Київського університету права НАН України), «Правовий статус риболовного судан» (К. Лазарчук, аспі-
рантка Національного університету «Одеська юридична академія»), «The influence of the International Court of
Justice on the development of International Maritime Law» (Інна Сусла, студентка факультету міжнародних від-
носин Київського університету права НАН України), «Міжнародні морські спори та їх вирішення» (Альона
Письменна, студентка факультету міжнародних відносин Київського університету права НАН України),
«Проблема екологічного захисту морського середовища у сфері міжнародного морського права» (Юлія
Федченко, студентка факультету міжнародних відносин Київського університету права НАН України) та ін.

Робота міжнародної науково-практичної конференції «Міжнародно-правові проблеми сучасного торго-
вельного мореплавства» пройшла на високому науково-теоретичному та практичному рівнях, в дусі дискусій з
поміркованою полемікою та великим зацікавленням як молодих вчених, практиків так і студентської молоді.

Обрана тематика міжнародної науково-практичної конференції послугувала плідним підґрунтям для
обміну думками із зазначеної проблематики. За результатами конференції буде опублікована збірка матеріа-
лів тез та доповідей учасників конференції.

Обмін досвідом, думками, аналіз процесів та проблем з торговельного мореплавства дали можливість
присутнім на ІІІ Міжнародній науково-практичній конференції «Міжнародно-правові проблеми сучасного
торговельного мореплавства» напрацювати та схвалити Рекомендації.

Публічні лекції пана Сіім Калласа

26 березня 2015 р. представники Київського університету права НАН України взяли участь у публічній
лекції екс-прем’єр-міністра Естонії (2003–2004) та Комісара ЄС з адміністрування, аудиту та боротьби з шах-
райством (2004–2010) пана Сіім Калласа на тему «Виклики для України в політиці та економіці: досвід
Естонії» (Challenges for Ukraine in Politics and Economy: Experience from Estonia).

Освітній захід відбувся в рамках Kyiv International Lectures Series, які проводяться за ініціативою
Київсь кого національного університету імені Тараса Шевченка. Організаторами зустрічі виступили Посоль -
ст во Швейцарії в Україні та посольство Естонії в Україні. 

Серед почесних гостей зустрічі були посол Естонії в Україні Сулев Канніке, посол Швейцарії в Україні
Крістіан Шьоненбергер.

У рамках лекції пан Сіім Каллас поділився з присутніми естонським досвідом у сферах відновлення
державності, руху до асоціації та членства в ЄС, взаємодії з НАТО, економічних і адміністративних реформ.

Основний наголос було зроблено на аспектах реформування правової системи, зокрема щодо створен-
ня нової конституції та нового складу парламенту. Як зазначив пан Каллас, основною рушійною силою змін
та виведення держави на етап процвітання стала молодь: «Можливо молоді й не настільки досвідчені в робо-
ті держави, але нам потрібно було йти на такий крок задля виведення нашої держави на новий рівень».

Тематика лекції спричинила жваву дискусію, оскільки викликала чимало запитань у всіх присутніх.

Презентація стипендіальних програм для навчання у Франції

1 квітня 2015 р. Київський університет права НАН України відвідали представники делегації Універ си -
тету Кан (Франція). До складу делегації входили Ноемі Ларуй, директор міжнародного департаменту,
Барбара Гій, менеджер з міжнародних проектів, Жиль Маметц, аташе з наукових та університетських зв’яз-
ків Посольства Франції в Україні, Ольга Дорош, координатор програми Campus France в Україні.

У рамках зустрічі координатором програми Campus France в Україні Ольги Дорош була проведена пре-
зентація щодо стипендіальних програм для навчання у Франції. Основні аспекти презентації були зосеред-
жені на таких питаннях, як переваги освіти у Франції, структура вищої освіти у Франції, візові питання.

Зокрема, пані Дорош, зазначила, що серед основних переваг освіти у Франції слід виокремити вільний
доступ до вищої освіти, якість навчання, рівні права французьких та іноземних студентів, диплом європей-
ського зразка, доступна та якісна система освіти. Окремий наголос було зроблено на тому, що під час навчан-
ня студенти мають чимало пільг, зокрема на оплату житла, незалежно від того, живе студент у гуртожитку
чи винаймає квартиру, та знижки в ресторані.
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